



云浮市住房和城乡建设局： 凝聚力量强党建 真抓实干促发展

文/廖惠康 罗木好



听党话，跟党走，始终坚持以党建引领真抓实干做实事……2020年以来，云浮市住房和城乡建设局按照上级部署，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，不忘初心、牢记使命、锐意进取，党建和业务取得“双提升”，促进云浮住建事业高质量发展。



云浮市住建局党组书记、局长李益汉（右二）实地调研保障房建设情况



云浮市住建局党组书记、局长李益汉（左二）率队到建筑工地进行安全生产检查

据上级有关工作部署，结合住建实际，扎实开展“争当开局先锋”擂台赛，开展模范机关创建活动，营造出比学赶超浓厚氛围，切实为群众办实事、办好事。

突出党建促发展的导向，深推党建业务双提升

2020年，云浮探索推广支部建在工地、小区上。在云城区翔顺筠粤豪苑项目建筑工地成立了云浮市首个有组织、有计划、有制度，由建设、监理、施工等参建各方和住建部门党员共同组成的在建项目临时党支部——“建筑工地临时党支部”。

云浮市住建局结合6个“支部建在工地上”“支部建在小区上”的党建试点和推广，扩大住建领域基层党组织覆盖面，建强战斗堡垒，打造党建品牌，形成了“立起一个、带动一片”的辐射效应。同时，完善行业协会党建工作机制，推进行业党建在提升带头人队伍质量上下功夫，突出选优配强，强化教育管理，打好“组合拳”，放大“头雁”效应，深化先锋引航“内引力”，增强党在基层的战斗力和凝聚力。

同时，为深化拓展“两个模范”创建活动，充分发挥机关党建政治引领和组织保障作用，确保开好局起好步，根

市场化运行机制基本完善，城乡生活垃圾做到日产日清，无害化处理率达100%，生活垃圾分类工作实现“从无到有”，基本解决了历年生活垃圾“围城、围村”面貌。农房管控和乡村风貌方面，指导新兴县全国农房建设试点县新兴县（全省4个之一）建设和推进美好环境和幸福生活共同缔造试点建设。新兴县被国家住建部确定为第一批美好环境与幸福生活共同缔造活动培训基地。同时推动美丽圩镇建设方面，加快推进城乡一体化发展。

一是统筹推进乡村振兴，建设美丽宜居乡村。云浮市住建局围绕环境改善、风貌提升、美丽圩镇建设等，统筹推进乡村振兴发展且成效显著。城乡环境卫生方面，云浮市城乡环卫作业一体化和

商品房用地交易资金审查机制和房地产交易与税务信息协同机制，从源头上堵



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

砥砺奋进 不负韶华 ——记云浮市首个在建项目临时党支部

文/唐培峰 欧志健

“支部建在建筑工地上”工作部署，云浮市住建局机关党委认真落实全面从严治党要求，增强管党治党的主体责任，通过强化基层党建，进一步把组织的政治功能发挥起来，把党员团结起来，把群众凝聚起来，发扬在生产经营中争当先锋、打头阵优良传统，促进工地安全文明施工与和谐稳定。据介绍，翔顺集团作为临时党支部的牵头组建单位，由集团第4党支部负责落实，在项目建筑工地专门设置了党员活动室，墙上悬挂着党员基本信息、入党誓词、组织生活会制度、主题党日制度等内容。



云浮市首个在建项目临时党支部成立

牢记使命迎开头

开局就是攻坚，起步就是决战。在积极做好疫情防控工作的前提下，翔顺建筑筠粤豪苑项目部（下称“项目部”）充分发挥党组织的政治优势，科学合理、安全有序组织项目复工建设。

李海斌告诉记者，筠粤豪苑项目团队自组建以来一直与时间赛跑，但也面临着重重考验，具体表现为四个方面：体量大、专业多、任务紧、要求高。面对繁重的施工任务，项目部全体员工秉承“诚信做人，用心建筑”的企业管理理念，牢记使命，不忘初心、砥砺奋进，能够赶在规定的时间完成多个楼号主体结构封顶，甚至超越业主期望。项目部始终坚持党建引领施工生产，将党建落实到工地上，落实到每一个节点上，以高度的政治责任感和使命感来推动项目建设。党支部也高度重视项目建设情况，党支部与公司领导班子多次深入各项目现场检查督导，帮助协调解决施工遇见的难题，在人力、物力方面给予项目生产大力支持。

今年年初，项目部接到特别紧急、重要的任务——筠粤豪苑营销中心、样板房开放以及园林展示区配套完善，现场有很多地方需要完善，且时间紧迫。任务进行期间，现场每天都像打仗一样，参与的人员、协调的部门、接受的指令都很多，但大家都激情高涨。在党员的先锋模范带头作用影响下，项目部没有一个人请假，都坚守在自己的岗位上，毫无怨言，一直到活动举行的前一个晚上，大家还加班到凌晨两点，当时，有一个项目管理人员累得直接瘫睡在了顶板厕所前面的台阶上。最后，在政府、集团、公司总部等多个主管部门的支持与指导下，在临时党支部的带领下，项目部团结一致、不怕困难，按时保质完成任务，确保活动得到顺利进行、圆满结束。

砥砺奋进抢进度

据悉，在去年中秋国庆双节期间，为保证工程进度，筠粤项目团队放弃休假坚守项目，工地现场灯火通明。工地一线党组织充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，不论是在台风来临的危难之时，还是在抢节点赶进度等关键环节，党员冲在前、干在前、作表率，确保了各个工序质量、安全、进度有条不紊。建筑人披星戴月、风雨兼程，为的就是实现梦想，为市民提供良好的居住环境出一份力，而赶工热潮中的奋斗就是他们最好的见证。大家务实肯干，无怨无悔燃烧着青春。特别是项目负责



临时党支部书记李海斌（前右一）在施工现场检查工作



在建中的翔顺筠粤豪苑项目

求全体管理人员加强学习，开展党建与业务深度融合，进一步激活组织活力为发展聚力赋能，多种形式开展“主题党日+”活动，加强培训教育等，不断提高施工人员的素质和技能水平，经过不断的学习积累，管理人员的专业素养和施工经验得到了较大提升，为有效推动施工建设提供了保障。

不负韶华往前冲

建广厦万家灯火，筑未来意气风发，翔顺建筑人用辛勤劳动筑造家园，以工匠精神雕琢精品，为建设美丽城市注入能量。乘风破浪，又见星辰大海。据介绍，筠粤豪苑项目部是一个年轻的团队，平均年龄还不到30岁，他们有青春、有理想、有激情、有热血，勇于担当、艰苦奋斗。习主席说：“幸福是奋斗出来的！”，我们广大青年要坚定理想信念，下定决心，为了梦想和幸福努力奋斗，要提升思想政治素养，勇挑重担，敢于担当，不忘初心，弘扬奋斗精神，高扬理想信念旗帜，树立高远志向，积极作为，为祖国努力奋斗，为理想奉献青春。在奋斗的年纪，选择拼搏，方不负美好年华。

李海斌告诉记者，筠粤豪苑临时党支部将继续在上级党委的带领下，积极对接项目工地党组织，夯实党员思想基础，规范党建工作，提升项目管理水平，突出好工地党建特色，提高工作实效。通过开展党员示范岗及组织生活等活动，不断增强党员的党性意识，提高党员的政治觉悟，推进党建文化与工地文化相融共生，宣扬红色文化和工地文化，营造“比学赶超”的良好氛围，实现工程项目建设与项目施工管理的无缝对接和良性互动，确保各项工作扎实推进，为云浮建设生态文明新高地，为全面融入融湾建设贡献翔顺力量！